

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ

СУББОТА,

31 МАЯ 1980 ГОДА

№ 66 (222)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

1 июня—Международный день защиты детей

Н А ЗАРЕ Советской власти прозвучал призыв В. И. Ленина: «Помните: все лучшее, что у нас есть, — детям». В этих словах заключается суть отношения социалистического общества к юному поколению. Высший смысл жизни совет-

жизнь программа дальнейшего совершенствования дошкольного воспитания, повышения уровня учебного процесса в школах, создания условий для полноценного отдыха.

У нас районе существует шесть дошкольных учрежде-

ний более трех с половиной тысяч человек, в том числе более 500 детей коренного населения. Расходы государства в расчете на одного учащегося на год в школе составляют 170 рублей. Государство взяло на себя полную заботу о детях бывших кочевников. Только на содержание одного ребенка в школе-интернате тратится свыше тысячи рублей в год. Все эти цифры убедительнее слов говорят, как велика в нашем государстве забота о подрастающем поколении.

Дом пионеров, музыкальные школы, многочисленные кружки, спортивные залы, пионерские лагеря — все это призвано служению детству, развитию в юных пурвочанах высших чувств гражданственности, физического совершенства, душевной красоты, то есть развития гармоничной личности.

Огромные усилия направляются на сохранение мира. А ведь мир — это счастливое детство, уверенный взгляд в будущее. И недаром в Программе КПСС указывается: «Обеспечить счастливое детство каждого ребенка — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества».

Счастливая Родина есть у ребят

ского народа — забота о детях. Они — источник нашего социального оптимизма. Им мы передаем эстафету поколений, в них наши надежды и будущее.

Декларация прав ребенка, выдвинутая Организацией Объединенных Наций в Международный год ребенка, провозглашает гуманные принципы, гарантирующие юному гражданину счастливое детство. Принципы эти воплощены в жизнь в нашей стране, являются законом, закреплены в Конституции СССР.

В Пурвском районе последовательно претворяется в

ий. Посещают их более тысячи малышей. Значительно улучшилась материальная база детских садов, методические кабинеты пополнились пособиями, методической и художественной литературой. Большую часть суммы (80 процентов) на содержание детских в садах берет на себя государство, только 20 процентов оплачивают родители.

Растет число школ. В настоещее время их в районе десять: семь средних, две восьмилетние, одна начальная. Только за последние четыре года построено пять школ. Ежегодно за партии в районе

ЭТАПЫ СТАЛЬНОГО ПУТИ: СУРГУТ—УРЕНГОЙ

(Участок Ноябрьск—Уренгой)

Ноябрьск	Ханымей	Пурпур	Тарко-Сале	Уренгой
201 км	277 км	393 км	455 км	468 км

Верхнее строение пути

Земляное полотно

Монтеры пути строительно-монтажного поезда № 565 довели укладку головного пути Сургут—Уренгой до 468 километра. До станции Тихая осталось 109 километров.

Бригада укладчиков, руководит которой С. Федченко, трудится ударино. Но укладка пу-

ти часто задерживается из-за неготовности объектов на трассе. Так, 24 дня в мае бригада простояла по вине механизированной колонны № 37 (начальника А. И. Гунич), которая вовремя не отсыпала земляное полотно.

В настоящий момент есть угроza задержки укладки на 472

километре, где строит свайно-стаканый мост мостостроитель № 29 (начальник В. П. Синицын). Мостостроители обещали сдать его к 15 июня, но темпы строительства очень замедлены. Коллективу мостостроителей необходимо приложить все усилия, чтобы уложиться в сроки.

РАЙЦЕНТРУ — НАДЕЖНОЕ ТЕПЛОЭНЕРГОБЕСПЕЧЕНИЕ

Н АД ЗАГОЛОВКОМ этой корреспонденции — новая рубрика. Необходимость ее появления продиктована рядом обстоятельств. По-первых, Тарко-Сале недостаточно надежно обеспечивается теплом. Существующие источники теплоснабжения работают с предельной нагрузкой. Во-вторых, имеющиеся инженерные сети, котельные, электростанция не удовлетворяют потребности жилых домов. С ростом плана ввода жилья этот разрыв будет увеличиваться. В третьих, объемы капитального строительства не подкрепляются проектированием и сооружением объектов теплознегрообеспечения.

Еще в апреле эти вопросы

были рассмотрены бюро РК КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов. В принятом постановлении, мероприятий намечены меры по реконструкции и строительству инженерных сетей и объектов коммунального хозяйства, определены источники финансирования, поставлены задачи ускоренной разработки Генерального плана застройки Тарко-Сале, перевода всех котельных на природный газ, подключения поселка к электролинии Минэнерго, строительства вдоль железнодорожной

магистрали Сургут—Уренгой. В выполнении мероприятий должны сконцентрироваться усилия нефтегазодобывающей и геофизической экспедиции, вышестоящих контор, автотранспортного хозяйства, строительно-монтажного управления и других организаций.

Основной объем работ предстоит сделать в нынешнем летом. Надо будет расчленить существующие теплосети на четыре самостоятельные и автономно работающие кольца, смонтировать дополнительные котельные установки для устра-

Навигация—80

СТРОИТСЯ ПИРС

Коллектив Таркосалинского дорожно-строительного участка строит пирс, который в этом году увеличится на 50 метров, то есть вдвое. Причальная стенька для судов будет длиною в сто метров. На строительстве пирса заняты механизаторы, сварщики, плотники ДСУ. Работа сварщиков орга-

низована в две смены. Это позволяет вести строительство ускоренными темпами. Возглавляет работы на этом объекте мастер С. А. Коллонов.

По завершению коллектива к 15 июня строительство пирса будет закончено.

С. АЛЕКСЕЕВА.

Пост «Северного луча» на строительстве школы

СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

В прорабской на строительстве школы появился график производства работ. Он сразу прояснил положение дел на стройке. Оказалось, строительство школы отстает от графика на 12 дней. Плотники бригады В. С. Сухова рубят еще первый этаж, а уже необходимо делать перекрытия.

Причина одна: отсутствие материалов. Строителям поставляется мало бруса, который к тому же невысокого качества. Наш корреспондент побывал в лесопильном цехе Таркосалинского строительно-монтажного управления. Вот что ему рассказала мастер цеха Любовь Федоровна Сухова:

— Бруса мы пилим очень мало, и весь он поставляется на строительство школы. В среднем мы отправляем на стройку 4 кубометра бруса в день. Это, конечно, мизерное количество, но больше мы пилить не можем. Дело в том, что леса у нас практически нет. Остался только не стандартный, который вообще раньше не использовался. Мы выбираем по одному-два бревна, подгоняем их и пилим. Ясно, что брус из такого леса получаем некачественный.

Нам ставят вину то, что бывает дни, когда бруса вообще нет. Дело в том, что мы не можем ради одного-двух бревен мешать пилы, ведь эта работа отнимает много времени. Мы стараемся сразу распилить, как можно больше (из того, что есть) бревен одинаковых размеров...

Да, лесопильный цех делает все возможное для того, чтобы хотя бы три-четыре кубометра бруса поставлять на стройку. Но, видно, есть reason помочь ему, тщательно отсортировать имеющийся лес (и, пожалуй, не одна бригада не откажется), чтобы распиловка велась более организованно.

Но это, конечно, еще не решение проблемы. Начальник второго участка Ю. В. Горин, предложил такой вариант. А что если другие организации поселка помогут СМУ в этот сложный предновогодний период лесом?

Ведь есть он в сосновых, еловых, бересклетовых, в других организациях. Школа — это ведь общепоселковое дело, и вовремя ее построить — важно для всех. Строители распиливают бревна и даже самим помогут другим организациям, если будет в этом необходимость. Ведь пилорама работает сейчас в одну смену, а не в две, как обычно.

Это хорошее предложение Ю. В. Горина, на наш взгляд, должно найти поддержку у руководства организаций предприятия поселка. Пройдет совсем немного времени и навигация поможет решить все проблемы. Но сейчас проблема № 1 — обеспечить СМУ лесом. И это должны понимать все. Итак, слово за вами, товарищи первые руководители!..

Г. СТЕПАНОВА.

поселковыми предприятиями и организациями ведутся неудовлетворительно. Темпы медленные.

Не проявляют активности первичные партийные организации. Многие из них не контролируют выполнение постановления и мероприятий районного комитета КПСС, не защищают отчеты хозяйственных руководителей о проделанной работе, не обеспечивают организаторскую, массово-политическую работу.

Райцентру — надежное и прочное тепловое и энергетическое обеспечение!

Б. МИХАИЛОВ.

ОНА пришла как всегда рано, и сразу же направилась к педам, где в глубине клеток настороженная самка мышилась только что появившихся щенят. Мать закрывала их своим телом, и оскал мелких, но острых, как иглы зубов, говорил о ее решимости постоять за свое потомство. Лидия Никитична опытным взглядом окинула другие клетки, понаблюдала за своими питомцами, и убедившись, что никаких осложнений за ночь не произошло, отправилась на кормконошение — предстояло кормление животных.

Из дня в день на протяжении тридцати лет приходит вот так Лидия Никитична Канева на звероферму, которая стала для нее за эти годы вторым домом. А как много сил отдано выращиванию зверей.

«Она увлекается чему-то своему, молчит некоторое время, а потом говорит: «Называние этого зверька красивое, Солнечным зимним днем, а точнее под вечер, снег приобретает голубоватый оттенок, а песец близко по окраске к этому оттенку. Природа позабыла о маскировке зверька, и его почти не видно на снегу. У нас живут песцы различной масти, хотя название «голубой песец» сохранилось за ними».

Родившиеся и выросшие здесь на звероферме, песцы сохраняют верность инстинктам, выработанным их предками на протяжении столетий. Они очень чутки и легко раздаются при появлении постороннего человека. Даже звероводы, люди ежедневно ухаживающие за ними, встречаются со зверьками ос-

тогоюко.

— Забыл с ними болыцо, чем с детьми, — говорит Лидия Никитична, — другой раз обида называет: ухаживаешь за ними, не жалеешь ни сил, ни времени, а в ответ — недоверие. Однако понимаю, что зверь перед мной, и вины его в том

тична проявила себя честным тружеником, четко сознавшим свою долю. За безупречный труд на заводе, в годы войны она награждена медалью «За трудовую доблесть». И это было самая первая оценка ее труда.

Работа на звероферме — са-

Рассказы о коммунистах

Остается в строю

нет, что не может от привыкнуть к тем условиям, которые сама же ему создала.

Интересный человек Лидия Никитична. Она может долго и много рассказывать о зверях, о работе, но как только разговор касается непосредственно ее, она как-то сразу замыкается, уходит в себя, и смущенно говорит: «Да, оно мне говорит? Работаю как все, ничего не выделяюсь... А трудится она далеко не как все.

За тридцать лет работы на звероферме ее труд отмечен многократно, имеет она правительственные награды. Одних благодарностей в «Трудовую книжку» записано двадцать шесть, только за время работы на звероферме.

Трудовой путь Лидии Никитичны начался рано. В те далекие сороковые, когда наш народ в кровавой битве, навязанной ненавистным фашистом завоевывал Победу на фронтах, она несмешливой девчонкой пришла на Кушеватский райзавод, выпускающий рабочую продукцию для фронта.

Уже в те годы Лидия Ники-

тина яркая страница в жизни Лидии Никитичны. Об этом говорят награды, которыми отмечена ее труд. Около восьми тысяч песен вырыто ею.

В 1974 году ей вручен орден «Знак почета», а в 1975 — присвоено звание «Ударник коммунистического труда» и «Мастер животноводства II класса».

Год 1978 был особенным. Она получила медаль «Ветеран труда», а творицы по работе присвоили право за коммунистом Л. Н. Каневой быть наставником молодежи.

Секретом своей работы она не скрывает. Шедро делится богатым опытом, нажитым легким трудом.

В 1979 году ей, по итогам года, был вручен нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования», а заслуженно-промышленное общеделение «Ямал» наградило ее Почетной грамотой и денежной премией.

Третий год Л. Н. Канева на пенсии, но не мыслила жизни без зверофермы, без того, чем живет каждый день, — любимой работы.

В. ОЗНОБИШИН.

Заседает исполнком

Состоялось заседание исполнкома Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов. Был рассмотрен вопрос «О работе с письмами и жалобами тружеников в Пурвской геофизической экспедиции, Таркосалинской школе-интернате и восьмом строительном участке СУ-489». Как было отмечено, лучше других обстоит дело с разбором писем и жалоб тружеников в Пурвской геофизической экспедиции. Здесь установлены часы приема начальником экспедиции В. В. Королевым, своевременно разбираются жалобы, по ним принимаются необходимые меры.

На исполнкоме заслушан вопрос «О ходе выполнения постановления райкома КПСС и райисполкома» «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». С информацией выступил участковый инспектор Н. И. Михайленко.

На исполнкоме также рассмотрен вопрос «О проведении месячника здоровья».

В. ВАСИЛЬЕВ.

Острый сигнал

ДЕНЬГИ — НА ВЕТЕР

БЕРЕЖНОЕ отношение к общественному добру, экономное расходование государственных средств и материалов, стремление максимально использовать отходы производства, умение своевременно обнаружить каналы потерь — привычные нормы повседневной трудовой жизни для многих трудовых коллективов п. Ноябрьска. Но, в сокалении, еще имеются факты расочарования и бесхозяйственности на промышленных предприятиях и в организациях. Вот некоторые из них. Безжалостно раздавлены гусеничными тракторами и шинами автомобилей металлические конструкции недостроенного газопровода в поселке. В настолько время в эксплуатации он не годен, требует дополнительных монтажных работ.

Непонятно также, какие экономические законы действуют на территории СМУ-52, если там в течение года стоят под открытым небом портавшие электростанции, за которую уплачено несколько тысяч рублей. Не чувствуется должного контроля за сохранностью товаро-материальных ценностей и со стороны администрации ОРСа. «Газпром» (начальник А. А. Гужва), где в течение года лежат на территории ОРСа под открытым небом в бочкотаре тонны соленых огурцов и помидор.

Неблагополучное положение дел за последнее время сложилось в газопромысловом управлении «Вынганургаздобыча» по сохранности метанола. Нельзя смириться с тем фактом, когда на станции Ноябрьская работниками КАВТа были разукомплектованы три роторных экскаватора, которые были предназначены для работы в районах Крайнего Севера.

Какими нормами человеческой морали руководствовалася начальник Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции А. Я. Вырвикино, бросая на буровых специальную технику? После окончания работ по бурению и испытанию скважин, геофизическая техника остается безнадзорной, и мер по своевременному вывозу на базу или другие точки не принимается. В результате скважины простаивают, наносятся материальный ущерб государству.

В настоящее время при поселковом Совете народных депутатов создана группа народного контроля и мы будем вести борьбу с нарушителями государственной дисциплины, проявлениями мостничества, с бесхозяйственностью и расочарительством, волокитой и бюрократизмом, с любыми попытками обмана государства, с поискальствием на социалистическую собственность.

Н. НИКИФОРОВ,
член группы народного
контроля при Ноябрьском
посовете.

Дела комсомольские

НА ПАЧАЛО учебного года было скомплектовано 36 комсомольских кружков, в том числе двенадцать — по теме «Социализм и труд» и другие. В течение учебного года было скомплектовано пять кружков, три из которых, по теме «Биография В. И. Ленина».

В 41 кружке в течение года занималось 1364 юноши и девушки, в том числе 827 членов ВЛКСМ. Хорошо были укомплектованы, усиленно работали политические школы комсомольской организации администрации — управленического аппарата Таркосалинского НРЭ, Аэрогеологической станции, МК-55 и другие.

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Лучшими пропагандистами районной комсомольской организации являются В. Любимов (Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция) и Г. Гунов (Аэрогеологическая станция). Эти пропагандисты добросовестно отнеслись к выполнению возложенного на них по ручению, постоянно повышают свой методический уровень, преподносят материал доступно. Большое внимание уделяется изучению актуальных вопросов марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики КПСС и Советского

государства, материалам XVIII съезда ВЛКСМ.

Вместе с тем, в политическом образовании комсомольцев и молодежи имеются серьезные недостатки. Много работающей молодежи не занимается политической учебой. Так по району 638 человек не охвачены никакими формами образования.

В таких комсомольских организациях, как МК-93 (секретарь комитета ВЛКСМ С. Тонких), МК-49 (секретарь комитета ВЛКСМ В. Киртока), не созданы кружки комсомо-

льской политсети, имелись переносы, срывы занятий в кружках Таркосалинского авиа- предприятия, не все слушатели имели конспекты, рефераты по изучаемой тематике. Комитетом комсомола необходимо в будущем осуществить эффективную организаторскую работу по подготовке и комплектованию кружков и семинаров, вовлечение в них широких масс молодежи. Необходимо повысить ответственность за политическую и общеобразовательную учебу.

С. ПРИНИНА.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РУКОВОДСТВО ПЕРВИЧНЫМИ

ВОСТАВ комитета комсомола Таркосалинского НРЭ входит первичные организации нефтеразведочной экспедиции, вышмакомонтажной конторы, автотранспортного хозяйства, партии геофизических исследований скважин, Таркосалинского отделения ОРСа геологии.

Узкая специализация каждого из этих предприятий позволяет комитету ВЛКСМ быть в курсе всех событий на различных участках трудовой деятельности большого коллектива экспедиции и смежных с ней организаций. Говоря о жизни коллектива, нельзя не отметить роль комсомольской организации, ее рядовых членов в выполнении тех огромных задач, которым живет предприятие.

Комитет ВЛКСМ, обобщая опыт комсомольской работы экспедиции, других организаций, постоянно совершенствует свою работу и направляет деятельность первичных организаций. В этом году у нас создано пять комсомольско-молодежных коллективов (КМК).

Созданы они на базе лучших бригад, зарекомендовавших себя не только хорошими

показателями в труде, но и примерным поведением в быту, участием в общественной жизни. Такими коллективами стали бригады буровых мастеров В. А. Исаева, В. И. Прокопчука, мастера Р. С. Абдрахманова, каротажных отрядов В. Ревина и И. Скоропанова. Создание комсомольско-молодежных коллективов явилось результатом огромной воспитательной работы, проводимой партийной, профсоюзной и комсомольской организациями с молодежью.

Однако, оценивая работу с молодежью, помимо плюсов просматриваются немало минусов. Каковы причины, порождающие неудовлетворительную работу по воспитанию молодых кадров?

Одна из них — разбросанность бригад и отрядов. Ведь разведочные работы практически ведутся на территории всего района. Именно эта разбросанность, а также взаимовлияние между бригадами, собирающими на собрания или мероприятия, приводимые комитетом ВЛКСМ. Нередко результаты собраний до комсомольцев в

форме сухого протокола, а то и посредством пересказа присутствовавших товарищей. Таким образом приникается роль комсомольского собрания. Но мы стараемся исправить положение за счет индивидуальной работы с комсомольцами, хотя эта форма работы во многом уступает такому могучему рычагу, как комсомольское собрание. Есть у нас недоработки в организации гласности социалистического соревнования среди бригад, в организации работы «Комсомольского проекта».

Комитет ВЛКСМ понимает важность таких мероприятий, как организация постов «КП» и прилагает все усилия по их созданию.

В этом году организован и действует оперативный комсомольский отряд «Север», командиром которого назначен А. Болотов. Но организован этот отряд только на базе экспедиции. Секретари комсомольских организаций ВМК, ПГИС, ОРСа, до сих пор не провели необходимой работы по вовлечению комсомольцев в этот отряд.

Следует отметить, что наблюдается нежелательная пассивность комсомольских вожаков ряда низовых организаций в решении серьезнейших задач. Приведу пример. На сегодняшний день в НРЭ 96 человек не имеют среднего образования, и 27 из них — комсомольцы. Учатся же в школе рабочей молодежи в 96 всего 21 человек, а это менее 30 процентов. Секретаря цеховых и групповых комсомольских организаций неоднократно указывалось на недоработку по этому вопросу, но сдвигов не видно.

На заседаниях комитета ВЛКСМ мы регулярно заслушиваем секретарей цеховых и групповых комсомольских организаций, рядовых комсомольцев с тем, чтобы повысить их ответственность за порученное дело. Комитет ВЛКСМ прилагает все силы к тому, чтобы правильно организовать свою работу, целесустрименно направлять деятельность наших низовых организаций.

В. РУДЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
Таркосалинского НРЭ.

1 июня—Международный день защиты детей

Старт пионерскому лету

5 июня—наша школа даст старт пионерскому лету. В этот день состоится открытие оздоровительной площадки.

Работа будет строиться совместно с районным Домом пионеров. Мы тщательно продумали план работы. Месяц этот должен быть насыщен интересными делами, чтобы ребята душевно обогатились, физически окрепли.

В день открытия состоится веселый утренник «Пусть всегда будет солнце».

Будут праздники: «Костюмированная ярмарка», «Путешествие в сказку», «Парк октавийских войск» и другие.

Непременными станут пионерские линейки, посвященные памяти павших, дню рождения пионерских организаций социалистических стран, ведь дети у нас растут интернационалистами.

Будут встречи с знатными людьми предприятий и организаций.

И, конечно, неизменные встречи с книгами, с большими друзьями ребят. В этом поможет передвижная библиотека. Громкие чтения, обсуждение книг, путешествие по страницам «Пионерской правды», детских журналов — вот главные задумки.

Спортивные игры будут чередоваться с различными конкурсами, экскурсиями с играми, просмотром фильмов. Отдых обещает быть содержательным. Об этом позабылись взрослые.

Е. ЛОГУНОВА,
завуч Таркосалинской
школы № 1.

Пусть живет в сердцах радость

И сейчас, когда после войны прошло уже 35 лет, нет-нет да вспоминается тот или иной эпизод военной жизни, связанный с детьми. Воевал я в Белоруссии. В деревнях, как правило, оставались лишь старики, женщины и дети. Помню, какими глазами смотрели на нас ребята. Иной раз поражал не по детски взрослый взгляд уже много пережившего человека:

Одни тако сирота лет восемь по имени Адеша жил в нашем отряде. Оберегали мы его, конечно, как могли, а он: «И хочу воевать», за маком с баткой отомстить». Неизвестно горела в детском сердечке.

35 лет живем мы без войны. И я, как все мои друзья—фронтовики, радуюсь этому.

Каждый день — открытие

Для человека, который работает с детьми,—главное любить их. И тогда работа будет спориться. Марина Павловна Нырысева из тех людей, про которых говорят: «Относится к делу с душой». Она третий год работает в детском садике Халесовского промышленно-хозяйственного хозяйства.

Многому надо научить ребятшек: основным навыкам поведения в коллективе, пересказывать услышанное, выразительно читать стихи, рисовать. В садике дети готовятся к школе. Проходят занятия по развитию речи и элементарных математических пред-

ставлений. К каждому такому уроку воспитательница готовит наглядные пособия, в частности своем изготовленные собственными руками.

Каждый день мальши узнают что-то новое. Вот занятие по изобразительной деятельности на тему «Аппликация». Группа здесь разновозрастная и воспитательница усаживает всех с учетом возраста детей. Каждому дается соответствующий материал — бумага, краски. И дети с интересом погружаются в мир узнавания цветовой гаммы и

и голод вынес, и оскорблена врагов, и потерю родных.

Одни тако сирота лет восемь по имени Адеша жил в нашем отряде. Оберегали мы его, конечно, как могли, а он: «И хочу воевать», за маком с баткой отомстить». Неизвестно горела в детском сердечке.

35 лет живем мы без войны. И я, как все мои друзья—фронтовики, радуюсь этому.

М. ВОЛКОВ,
ветеран войны и труда.

К МОРЮ ОТДЫХАТЬ

Ежегодно дети геофизиков отдыхают в пионерских лагерях. Вот и這次 они поправят здоровье в лагере «Юный геолог», расположенный вблизи Тюмени. Дети охотно отыгаются.

Ныне наши дети смогут поправить здоровье, набраться сил на берегу Черного моря, в Туапсе.

Путевки выделены детям первых рабочих, которые уже много лет трудятся в экспедиции. Причем, при распределении путевок, мы учтывали и успеваемость учащихся, их стремление жить интересно,

пользования предметами труда.

Или взять прогулки. На каждой из них дети знакомятся с окружающей природой, любуются ее красотой.

Марина Павловна постоянно следит за речью ребят, за правильной посадкой, умело пересекает тематические занятия с подвижными играми.

Марина Павловна отдает все свои силы для того, чтобы ее воспитанники росли добрыми и любознательными, с детства учлились любить труд.

Ф. ТЕПЛОВА,
заведующая методкабинетом района.

активно. Отдохнет у моря Ира Хлапова. Поедет в черноморский лагерь Алеша Уткин и Юра Куликов. Оба мальчика участники нашего вокально-инструментального ансамбля «Ульбка». Пожелаем всем ребятам отличного отпуска летом.

А. ИШТЕРЯКОВ,
председатель разведкома
Пурговской геофизической
экспедиции.

Хороший подарок сделали детям строители Таркосалинской нефтезаводской экспедиции. Возле дома № 15 по улице Тарасова, появилась детская площадка с деревянным покрытием. Она напоминает детский манеж, только в несколько раз увеличенный. Просторно, чисто на площадке и есть чем заняться. Можно показаться на качелях, можно посидеть в кабине «настоящего» грузовика: и с колесами, и с кузовом большим, куда охотно забираются детишки-пассажиры. Есть где и в мичиге поиграть. А если устанешь от игр, есть скамейки, на которых можно и передохнуть.

Не мельчайшие довольны родители. З. Ф. Валеева говорит: «Это, действительно, отличный подарок для детей. Мы знаем, что они играют в определенном месте и душа у нас спокойна». Одно пожелание строителям: пусть побольше таких площадок будет в нашем поселке».

К. СВЕТОВА.

также озеленить территорию школы, доукомплектовать учебные кабинеты.

Думаем мы и о строительстве четвертого учебного корпуса, а также склада для хранения школьного имущества.

В будущем году мы планируем полностью оборудовать третий корпус, учебные мастерские, спортивный и актовый залы. Построить тир, теплицу, соорудить ограждение вокруг территории школы, активизировать работу географических и биологических кружков. А

также возвести терриорию школы, доукомплектовать учебные кабинеты.

Думаем мы и о строительстве четвертого учебного корпуса, а также склада для хранения школьного имущества.

В период летних каникул будем в школе создавать пионерский лагерь на 50 мест, детскую площадку. Задача перед школой стоит немалая, и для решения их необходимы усилия всех организаций на территории.

И. ТОКАЕВ,
директор Ноябрьской
средней школы № 2.

документального телефильма. 13.25 — Фильм—детям, 14.30 — В мире животных. 15.30 — Человек. Земля. Вселенная. 16.20 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.50 — Солнечный круг. 17.20 — 9-я студия отвечает телезрителям. 18.20 — «Ревнивая к себе самой». Премьера фильма-спектакля. 20.30 — «Время». 21.05 — Будильник. 9.30 — Служку Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Утренняя почта. 11.45 — «Обнимают дети».

документальный фильм. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный кинотеатр. 13.30 — «Адъютант его превосходительства». Художественный фильм. 3-я серия. 14.45 — «Сумган». Премьера документального телефильма. 15.15 — К национальному празднику Туписа — Дню победы. 15.45 — Клуб кинопутешествий. 16.45 — К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики. 17.10 — «Как казаки мушке-

Контрасты

Запада

Мелодичные... канистры

Пассажиров судов, прибывающих в Сент-Джорджес, столицу небольшого островного государства Гренада, прямо на пристани встречают звуки странной экзотической музыки. Ни чем же играют музыканты? Да это обычные стальные канистры из-под бензина! Над ними без устали мелькают смуглые руки с палочками. На островах Карибского моря музыканты подобных оркестров называют «бочкарями». Официально же такие ансамбли называются «стил-бэндами».

Интересна история их зарождения. Несколько десятилетий назад острова Тринидад и Тобаго были базой для заправки судов иностранных флотов. Поэтому на островах скопилось огромное количество пустых бочек из-под топлива. И вот как-то один из жителей острова обратил внимание, что на бочках можно... играть. Разработали даже «технологию» изготовления инструментов: железную канистру разрезали пополам, затем днище ее нагревали и вытягивали. После этого различные сегменты поверхности оказывались способными издавать под ударом разные звуки.

Из таких «инструментов» оркестры извлекают красивые мелодии. В столице государства Тринидад и Тобаго — Порт-оф-Спейн выступают «капоретами» ансамбли «Клаус и триада» и «сыновей». А на узких улочках карибских городов нередко можно увидеть негра, самозабвенно подбирающего мелодии на единственной бочке, можно встретить небольшой оркестр, развлекающий соседей. Но чаще всего музыканты предпочитают играть для туристов — в расчете заработать несколько монет на пропитание.

Г. КУЛЬБИЦКИЙ.
(ТАСС).

Редактор Б. КАСАЕВ

Пурговский рыбокооп в магазине «Масо-рыба» производит прием от населения для счиночторма червь хлеб и сухари хлебные, по ценам за 1 килограмм;

червь хлеб — 8 копеек, сухари — 13 копеек.

Прошу жителей Тарко-Сале принять активное участие.

терам помогали». Мультфильм. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Сегодня — День мелиоратора. 18.30 — Музыкальная программа к Дню мелиоратора. 19.15 — К 181-й годовщине со дня рождения А. С. Пушкина. «Выстрел». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 22.15 — Научно-популярные фильмы об охране природы. 22.55 — Новости. 23.40 — «Хозяин воды». Художественный фильм.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

ПОДАРОК МАЛЫШАМ

воспитанию учащихся. Так, например, работники ГПУ «Вынгагургаздобыча» занимаются с учениками старших классов по специальности оператор газовых установок. Работники территориального узла связи ведут в школе радиотехнический кружок.

Одним из главных направлений в своей деятельности, коллектива школы считает переход на кабинетную систему обучения. Но из-за отсутствия третьего корпуса сделать это мы сейчас не можем. Без

помощи шефов школа самостоятельно не сможет решить вопрос с оборудованием и оформлением кабинетов, устройством спортивплощадок, приобретением спортивинвентаря и т.д.

В будущем году мы планируем полностью оборудовать третий корпус, учебные мастерские, спортивный и актовый залы. Построить тир, теплицу, соорудить ограждение вокруг территории школы, активизировать работу географических и биологических кружков. А

также озеленить территорию школы, доукомплектовать учебные кабинеты.

Думаем мы и о строительстве четвертого учебного корпуса, а также склада для хранения школьного имущества.

В период летних каникул будем в школе создавать пионерский лагерь на 50 мест, детскую площадку. Задача перед школой стоит немалая, и для решения их необходимы усилия всех организаций на территории.

И. ТОКАЕВ,
директор Ноябрьской
средней школы № 2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Выставка «Буратино». 9.30 — Для вас, родители. 10.00 — Больше хороших товаров. 10.35 — Это вы можете. 11.15 — «Олимпиада-80». 12.00 — Премьера фильма-концерта «Песня тебе найдет». 12.25 — Тираж «Спортлото». 12.40 — Эрмитаж. «Искусство средних веков». 13.10 — Сегодня в мире,

Наш адрес: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1а, телефон 2-48, Пурговская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ИНДЕКС 54360.

Заказ № 484. Тираж 2500.

Объем 1 печатный лист формата А-2,
Высокая печать